Аттестация аспирантов
Обучение в аспирантуре проводится на основании индивидуального плана работы аспиранта, который составляется аспирантом и его научным руководителем на каждый год обучения. Аттестация является формой контроля выполнения аспирантами индивидуальных планов работы.

Аттестация проводится на заседании аттестационной комиссии, где заслушивается отчет аспиранта и его научного руководителя о ходе выполнения плана и работе над диссертацией за текущий период. Аттестация аспирантов проводится один раз в год (май).
 Документы необходимые для аттестации:
1. аттестационный лист аспиранта - образец
2. индивидуального плана аспиранта.
Перед аттестацией научный руководитель детально проверяет выполнение аспирантом рабочего плана за прошедший период обучения и вносит результаты проверки в индивидуальный план работы. Одновременно научный руководитель совместно с аспирантом составляет рабочий план подготовки на период до следующей аттестации.

Результаты проверки выполнения индивидуального плана и план подготовки аспиранта по последующий период рассматриваются на заседании комиссии, где обсуждается вопрос о текущем состоянии подготовки аспиранта и темпах выполнения диссертационной работы, планомерности подготовки аспиранта по всем этапам научной деятельности, публикации результатов исследований, а также по сдаче экзаменов кандидатского минимума. Решение, принятое на заседании комиссии, фиксируется в индивидуальном плане аспиранта и оформляется выпиской из протокола об аттестации аспиранта с полным отчетом о проделанной работе за отчетный период.
Если аспирант не проявил способностей к научно-исследовательской работе и не выполнил без уважительных причин индивидуальный план работы за текущий период, то аспирант считается не прошедшим аттестацию, что также фиксируется в его индивидуальном плане. Это решение служит основанием для отчисления из аспирантуры. При невыполнении указанных требований, аспирант отчисляется из аспирантуры НИИ терапии СО РАМН приказом директора.

После прохождения процедуры аттестации заполненный и заверенный аттестационный лист сдается в отдел образования и служат основанием для перевода на следующий год или отчисления.

