Отзывы на автореферат (в двух экземплярах) с заверенными подписями просим присылать по адресу: 630090 Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 10. Институт цитологии и генетики СО РАН, Диссертационный совет. Будем признательны, за отправленный по электронной почте dissov@bionet.nsc.ru  скан отзыва. 
Уведомляем Вас, что по новому «Положению о присуждении ученых степеней» отзывы, поступившие автореферат диссертации, размещаются на официальном сайте организации, на базе которой создан диссертационный совет, принявший данную диссертацию к защите, не позднее 10 дней до дня защиты диссертации.
В отзыве указываются фамилия, имя, отчество лица, представившего отзыв на автореферат, почтовый адрес, телефон (при наличии), адрес электронной почты (при наличии), наименование организации, работником которой является указанное лицо, и должность в этой организации. Если в отзыве на диссертацию отсутствуют фамилия, имя лица, представившего отзыв, его почтовый адрес, присутствуют нецензурные и (или) оскорбительные выражения или не имеется возможности прочитать какую-либо часть текста отзыва на автореферат, такой отзыв на официальном сайте организации не размещается. (п.28 Положения)
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